

ДАТА..... 27

**Рошаль всегда в центре**  
Пара серьезных вопросов детскому хирургу Леониду Рошалю накануне его 85-летия



ОФИЦИАЛЬНО..... 3,6

**Карман шире**  
Детские пособия освобождены от подоходного налога. И другие вступившие в силу законы

СПЕЦРЕПОРТАЖ... 14-15

**А на том берегу**  
75 лет назад завершилась работа ледовой части легендарной Дороги жизни



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>19

# Российская Газета



№ 90 (7553)  
26 апреля — 2 мая 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 27 АПРЕЛЯ > СУББОТА 28 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 30 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 1 МАЯ > СРЕДА 2 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 3 МАЯ

Тираж  
номера  
3 283 605



**СРЕДА ОБИТАНИЯ** Сергей Собянин рассказал, как растет зарплата у москвичей, сколько они в среднем лет будут жить в 2022 году и что еще изменится в Москве..... 4-5

## Сто лиц столицы

ЖКХ..... 7 БЕЗОПАСНОСТЬ..... 10 СОЦЗАЩИТА..... 26 МОЙ ОГОРОД..... 37

Счет идет на метры. Как происходит переселение людей из аварийного жилья

Дело с техникой. Кто и как отвечает за стройки торговых центров, жилых домов и школ

Инвалиды платят дважды. Борьба за деньги стариков в домах-интернатах продолжается

Редиска, тюльпан и другие. Восемь садовых вопросов накануне майских праздников

# северо-запад



**Медицина — в цифре**  
Заполярье получит 10 миллионов рублей на электронные медкарты

МУРМАНСКАЯ область целенаправленно получит средства из федерального бюджета на внедрение информационных технологий в работу региональных поликлиник. По словам министра здравоохранения Валерия Перетрухина, на эти средства планируется усовершенствовать информационный обмен с системами минздрава РФ и фонда ОМС, а также внутренние цифровые ресурсы медучреждений — например, наладить ведение электронных карт пациентов.

## Вода пришла

Из-за паводка в регионах Северо-Запада размыло дороги

### БЕЗОПАСНОСТЬ

Вера Черенева, СЗФО

В Новгородской и Ленинградской областях начался паводок. Вода размывает дороги, подтапливает дома и садовые участки. На Новгородчине даже объявлено чрезвычайное положение, здесь ситуация самая серьезная, ведь жители отдаленных деревень периодически теряют связь с внешним миром.

Всего в Новгородской области зафиксированы разрушения на 46 проездах. Пострадали Маловишерский, Боровичский, Чудовский, Валдайский, Пестовский районы. Но наибольший удар принял на себя Любытинский район. Здесь на момент подготовки этого материала было закрыто восемь проездов. В деревне Теребутенец размыло все дороги, пятьдесят местных жителей оказались отрезанными от цивилизации. Ко всему прочему в деревне отключилось электричество. Силами спа-



монт дорог. Примечательно, что в прошлом году, когда Новгородчину также заливало, ремонт проводился по временной схеме: разрушенные участки засыпали песча-

В деревне Славково Ленобласти жители передвигаются по улицам на лодках.

тели. Также в районе подтоплена дорога между деревнями Золотово и Мозолево, хотя транспорт там проехать пока может.

В Ленобласти большая вода дошла и до городов. В Тихвине только два человека согласились покинуть свои дома, но всего здесь подтоплено 102 участка.

Дороги, размытые в этом году в Новгородской области, в прошлом году уже ремонтировали

сателей один проезд восстановили, свет дали. Сейчас вода постепенно спадает, но в районе опасаются затяжных дождей, предсказанных метеорологами.

— Нас каждый год топят, но в этом году особенно сильно, — сообщил «РГ» глава администрации Любытинского района Андрей Устинов. Причину он видит в погоде. Главной отводящей артерией района традиционно считается река Мста, но в этом году она разлилась раньше обычного. Раньше растаяли и болота. Все это привело к тому, что район затопило.

Сейчас проезды восстанавливают, а когда вода уйдет, район подаст заявку на полноценный ре-

но-гравийной смесью, камнем, щебнем и песком. На этот раз, когда пришла большая вода, их размыло в первую очередь. Поэтому сейчас, согласно сообщению правительства Новгородской области, регион собирается капитально отремонтировать пострадавшие участки.

В Ленинградской области, по данным заместителя начальника регионального ГУ МЧС Антона Клинга, самая сложная ситуация сложилась в деревне Славково в Бокситогорском районе. Там на отдельных участках вода поднялась на 50-60 сантиметров, люди выезжают из домов на лодках. Сейчас в деревне постоянно дежурят спаса-

**ТЕМ ВРЕМЕНЕМ**  
Вода дошла и до Тихвинского Успенского мужского монастыря. Как рассказал «РГ» пресс-секретарь Тихвинской епархии иеромонах Венедикт (Шустов), затопило северные и южные братские кельи, а это исторические постройки XVIII-XIX веков, неотъемлемая часть монастырского ансамбля. Сейчас братия ждет, когда вода уйдет, с большой вероятностью постройкам потребуются косметический ремонт. Тем не менее паломников здесь принимают как обычно, службы проводятся. К ситуации в монастыре оказались готовы, ведь пять лет назад он уже оказывался в зоне подтопления.

## Требуются рабочие

### КАДРЫ

Депутаты Законодательного собрания Вологодской области решили изменить закон о среднем профессиональном образовании. По их мнению, в корректировке нуждается прежде всего система финансирования таких учебных заведений.

В Вологодской области сейчас работают 36 средних профессиональных учебных заведений, в которых обучаются больше 22 тысяч человек. Задачи перед ними поставлены большие. Это и новая система аттестации — демонстрационные экзамены, и участие в конкурсе молодых профессионалов WorldSkills, и внедрение инклюзивного образования. Но все эти инновационные требования невозможны без современной учебной базы. А вот с этим как раз большие проблемы.

— Состояние зданий учебных заведений — это наша боль. На ремонт требуется порядка 266 миллионов рублей — в первую очередь это системы безопасности, ремонт кровель и внедрение до-

ступной среды, — рассказала начальник департамента образования Вологодской области Елена Рябова.

По статистике, через несколько лет регион ощутит дефицит трудовых ресурсов из-за сложной нынешней демографической ситуации — 26 тысяч рабочих. Поэтому нужно серьезно менять систему прогнозирования потребности в кадрах, более активно работать с крупными, средними и малыми производствами. По результатам прогнозов и должны быть составлены контрольные цифры.

— Поправки должны учитывать абсолютно все нововведения, содержать четкий понятийный аппарат, расчет потребности в бюджетных средствах, — сообщила председатель комитета по образованию, культуре и здравоохранению Людмила Ячеистова. — Надеемся, что удастся разработать их в оперативном режиме и принять закон в новой редакции уже в этом году.

Светлана Цыганкова, Вологодская область

## Списал долг

### КОРРУПЦИЯ

В Калининградской области директор муниципального коммунального предприятия отправится в тюрьму за взятку. За 300 тысяч рублей чиновник «прости» предпринимателю двухмиллионный коммунальный долг.

По информации региональной прокуратуры, МУП оказывает услуги водоснабжения на территории Славского района. Один из клиентов не установил водосчетчики и накопил солидный долг — более 2,3 миллиона рублей. Вначале директор предприятия отправил претензию, потребовав немедленно оплатить задолженность. Однако позже чиновник предложил клиенту отозвать претензию и снизить сумму уплаты в 23 раза. За эти «услуги» муниципальный служащий, как установил суд, попросил у предпринимателя 300 тысяч рублей.

Получив взятку, директор МУП разорвал все экземпляры многомиллионной претензии. Взамен он

передал представителю должника новый счет на сто тысяч, фактически лишив муниципалитет более чем двух миллионов рублей.

— Ленинградский районный суд назначил подсудимому наказание в виде семи лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима, — рассказывает пресс-секретарь суда Тамара Табанохова. — Кроме того, его на семь лет лишили права занимать руководящие должности и должности, связанные с организационно-распорядительными и административно-хозяйственными функциями в государственных органах власти, органах местного самоуправления и муниципальных унитарных предприятиях.

Приговор в законную силу не вступил. У главы водоканала, теперь уже бывшего, осталось несколько дней, чтобы обжаловать решение суда. Но на момент подготовки материала апелляция экс-чиновник не подал.

Ульяна Вылегжанина, Калининградская область

ООО «ЭСТЕЛАЙФ» лиц. № ЛО-78-01-008621 от 27.02.2018 г. Не является публичной офертой. РЕКЛАМА 18+

**Мирошниченко Артем Александрович**  
Врач-флеболог, ангиолог, сосудистый хирург, врач УЗИ. Зав. стационаром «Клиники доктора Груздева», специалист по направлению «Ангиохирургия», автор и соавтор более 20 научных работ.

Варикоз, тромбоз, лимфостаз — вот далеко не полный перечень болезней вен, которые настолько широко распространены сегодня, что буквально приняли характер эпидемии. В последнее время все чаще к специалистам на прием приходят пациенты с запущенными стадиями заболевания.

Зачастую **больные недооценивают** коварство сосудистой патологии, например, варикозной болезни, считая ее косметическим дефектом. А на самом деле это благодатная почва для развития серьезных осложнений (например, трофических язв, диабетической стопы, гангрены), ведущих к непроходящим мучительным болям в ногах, обездвиженности, ампутации или даже к смерти.

**«Клиника доктора Груздева»** — это современный медицинский центр в Санкт-Петербурге, где уже не первый год опытные флебологи и сосудистые хирурги в буквальном смысле слова ставят на ноги пациентов со всей России с различными проблемами сосудов нижних конечностей.

В «Клинике доктора Груздева» имеется оснащенная новейшим оборудованием операционная, а также **единственный в городе узкоспециализированный флебологический стационар**.

Если у вас сильно болят ноги, вам трудно ходить на процедуры каждый день — пройдите лечение в стационаре «Клиники доктора Груздева».

**Плюсы лечения в стационаре:**

- Полное медицинское обследование, включая анализы и консультации смежных специалистов.
- Возможность пройти все необходимые процедуры без утомительных визитов в клинику.
- Регулярный мониторинг состояния пациента.

- Имеется собственная операционная и палата интенсивной терапии.
- Мгновенная реакция врачей на ухудшение и/или улучшение состояния здоровья, благодаря постоянному наблюдению.
- Стационар оснащен самым современным медицинским оборудованием (лечебным, диагностическим и лабораторным).
- Некоторые аппараты для послеоперационной терапии представлены у нас эксклюзивно — в Санкт-Петербурге они есть только в «Клинике доктора Груздева».
- Разнообразное диетическое 5-разовое питание, разработанное в соответствии с показаниями врача.

Многочисленные благодарные отзывы наших пациентов говорят о лучших наградах. Мы гарантируем максимально быстрое, эффективное и деликатное решение проблем. Приходите в «Клинику доктора Груздева», и мы, в буквальном смысле слова, поставим вас на ноги!

**«СОХРАНИ НОГИ»** ОБСЛЕДОВАНИЕ ФЛЕБОЛОГА  
ПРОГРАММА ЛЕЧЕНИЕ В СТАЦИОНАРЕ

**ЗА 1 100 РУБЛЕЙ!**  
ВМЕСТО 2 300 рублей\*

- ПРЕБЫВАНИЕ В ПАЛАТЕ — СКИДКА 10%
- ЛЕЧЕНИЕ — СКИДКИ до 20%

Мы не отказываем в помощи людям с запущенными формами сосудистых патологий. Наши врачи успешно справляются даже с самыми сложными случаями у пациентов в любом возрасте, в том числе — старше 70 лет.

КЛИНИКА ДОКТОРА ГРУЗДЕВА

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСЬ НА ПРИЕМ:  
**(812) 606-79-72**

\*Акции действуют с 1 апреля по 31 мая 2018 г. Подробности и запись по телефону (812) 777-03-60. Акционные и накопительные скидки, а также скидки по карте не суммируются.

на комплекс наиболее эффективных и востребованных процедур:

- Эндовазальная лазерная коагуляция вен нижних конечностей (ЭВЛК)
- Склеротерапия телеангиоэктазий
- Удаление варикозных вен через микропроколы

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ  
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА